0.1 93. Hausaufgabe
0.1.1 Stochastik-Buch Seite 186, Aufgabe 14

Bei eine, Gesellschaftsspiel zahlt man einen bestimmten Geldbe-
trag a ein, wahlt ein der sechs Zahlen 1, 2, ..., 6 aus und wtrfelt
dann mit drei Wtirfeln.

Zeigen alle drei Wiirfel die gewahlte Zahl, so erhilt man das Vier-
fache seines Einsatzes. Zeigen zwei Wiirfel die gewahlte Zahl, so
erhalt man das Dreifache seines Einsatzes. Zeigt nur ein Wirfel
die gewahlte Zahl, so erhidlt man das Doppelte seines Einsatzes. In
allen anderen Fallen erhalt man nichts.

X sei der Reingewinn eines Mitspielers bei einem Spiel. Unter der
Annahme, dass die bentitzten Wiirfel Laplace-Wiirfel sind, bestim-
me man

a) die Wahrscheinlichkeitsverteilung von X

b) den Erwartungswert von X

wenn man die Sechs auswahlt.
BOO =30+ (8)" +20- () (1) E+a- D () + (-0) ()’ = ~Fhe

0.1.2 Stochastik-Buch Seite 190, Aufgabe 30

Berechnen Sie den Erwartungswert des Produkts der Augenzahlen,
die mit drei Wiirfeln fallen kénnen.

E(X) = 3,5%
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